 (
La Création
)



« Par la Foi, nous comprenons que les mondes ont été formés par une parole de Dieu, de sorte que ce que l’on voit provient de ce qui n’est pas apparent » (He 11,3)


« Le monde a été créé pour la Gloire de Dieu ! »


Dans son amour infini, Dieu le Père crée le monde : « Cela est bon ! » Il crée l’homme à son image: « cela est bon ! ».



Il lui confia Création, lui demandant d’en prendre soin et de poursuivre son œuvre, et l’accompagne dans sa mission de collaboration au Royaume de Dieu : Royaume de paix, d’amouret de justice.
(Que veux dire en prendre soin ? – Comment poursuivre son œuvre ?)

Les versets du 1er chapitre du Livre de la Genèse nous parlent de la Création de notre monde.
Genèse 2, 16,18 nous dit ceci :
16- Et Dieu fit à l'homme ce commandement : Tu peux manger de tous les arbres du jardin. 18- Dieu dit : Il n'est pas bon que l'homme soit seul. Il faut que je lui fasse une aide qui lui soit assortie. Quelle preuve d’Amour n’est-ce pas ?

L’Apôtre Paul nous dit ceci dans sa lettre aux Romains 8, 38-39 :
38« Oui, j'en ai l’assurance : ni la mort ni la vie, ni les anges ni les dominations, ni le présent ni l'avenir, ni les puissances, 39 ni les forces des hauteurs ni celles des profondeurs, ni aucune autre créature, rien ne pourra nous séparer de l'amour de Dieu manifesté en Jésus Christ notre Seigneur ».
(Pourquoi rien ne pourra nous séparer de Dieu ?)

Dieu nous connaît, chacun d’entre nous.Il connaît le nombre de cheveux sur notre tête. Il nous connaît par notre nom.Il est notre Père à tous !!!
Exode 33,17 :
L'Eternel dit à Moïse : « Je ferai ce que tu me demandes, car tu as trouvé grâce à mes yeux, et je te connais par ton nom ».

Le Dieu de la Bible est un Dieu d’amour. « Dieu est amour : celui qui demeure dans l’amour demeure en Dieu, et Dieu en lui » (1 Jn 4, 16).

L’homme est créé en dernier le sixième jour, après tous les autres êtres vivants (ceux-ci sont créés pour lui). Il est de plus le seul être créé à l'image de Dieu, à être béni par Lui. Il est donc l'aboutissement de la Création. S'il est apparu en dernier sur cette terre, il a été celui auquel Dieu a pensé en premier, celui pour lequel Il a conçu ce monde.
(Pourquoi à l’image de Dieu ? –Pouvez-vous imaginer le visage de Dieu ?)

Tous deux (Adam et Eve) sont créés à l’image de Dieu et à sa ressemblance ce qui implique en eux intelligence et volonté libre.
(Quelle intelligence ? – Quelle volonté libre ?)

Il entamera au fil du temps des Alliances avec différents personnages de la Bible qu’Il a choisi Lui-même comme par exemple : Noé, Abrahm (qui deviendra par la suite Abraham), Moïse, …
(C’est quoi une alliance ?)

Aujourd’hui, la nouvelle Alliance entre Dieu et nous, les hommes, « passe » par le Don de Son Fils, Jésus Christ, notre Seul Seigneur et Seul Sauveur qui était là, ne n’oublions pas, au Commencement ; « Car Dieu a tant aimé le monde qu'il a donné son Fils unique, afin que quiconque croit en lui ne périsse point, mais qu'il ait la vie éternelle » (Jn 3,16).

Jean 1, 1-5 :
1 Au commencement était le Verbe, et le Verbe était tourné vers Dieu et le Verbe était Dieu. 2 Il était au commencement tourné vers Dieu. 3 Tout fut par lui, et rien de ce qui fut, ne fut sans lui. 4 En lui était la vie et la vie était la lumière des hommes, 5 et la lumière brille dans les ténèbres…
(Qui est le Verbe ?)

Jean 14, 6-7 :
Jésus dit : « Je suis le chemin, la vérité et la vie. Personne ne va au Père si ce n'est par moi. 7 Si vous me connaissiez, vous connaîtriez aussi mon Père ».

Le Christ est le fil conducteur entre l’Ancien et le Nouveau Testament. En lui s’accomplit le Dessein de Dieu appelé à s’élargir aux dimensions du monde.




Permettre à d’autres de rencontrer le Christ, c’est leur donner la chance de participer à la Création, en formant un peuple qui, à la suite du Christ, devient lui-même « Corps du Christ ressuscité».
(Aujourd’hui, qui forment le corps du Christ ?)

Contempler toute cette Création nous remplit de joie et nous conduit à louer Dieu et à rendre grâce. Dieu nous « fait cadeau » de Sa Création, il nous incombe de la respecter et de la conserver pour les générations futures. A l’inverse des cadeaux que nous recevons à notre anniversaire, ce cadeau-là, nous devons le partager !

Saint François d’Assise (témoin de la Grandeur de Dieu) :
Saint François d’Assise est né en 1182. Sa mère voulait l’appeler Jean mais son père, de retour d’un voyage en France lui donna le nom de François. Il évoquait un art de vivre et une manière d’être chrétien. Le pape Grégoire IX l’a canonisé en 1228. Amoureux de la nature, Saint Jean Paul II l’a fait patron de l’écologie en 1979.

Dans sa quête de mieux vivre, il fréquente les chapelles en mauvais état. Dans sa prière, il entend le Christ qui lui parle au cœur: « François va, et répare ma maison, qui, tu le vois, tombe en ruine ! » François se fait maçon et répare des églises dans les environs d’Assise.

En 1209, il se rend à Rome, rencontrer le pape Innocent III pour lui demander d’approuver son désir de vivre selon l’Evangile. Il devient lui-même entraîneur pour nombre d’hommes et de femmes qui découvrent par lui le bonheur de vivre en Dieu et le bienfait de la fraternité.
(C’est quoi vivre de selon l’Evangile ?)

François vit une relation fraternelle avec tous, respectueux de chacun, il n’exerce aucun pouvoir sur personne et ne fait pas de différence entre le riche et le pauvre, entre le fort et le faible et porte la paixà tous. Il inspire les amoureux de la nature comme les écologistes. Il chante la Création non seulement par sensibilité, mais dans la conviction que toute vie trouve son ORIGINE en Dieu.



Lisons le cantique de la Création de Saint François d’Assise.


Questions :(demander aux enfants de s’exprimer sur ce qu’ils ressentent)
1) Que trouver-vous de beaux dans le monde ?
2) Que trouvez-vous de beaux dans ce que fait l’homme (télé, journaux, à l’école, en vacances, en club, à la maison etc.).
3) Quel est votre sentiment sur le fait de respecter et de partager ?
4) Que vous inspire le cantique de frère Soleil ?
5) Dieu a-t-il bien fait les choses (Sa Création) ? – Pourquoi ? – Comment ?
6) [bookmark: _GoBack]A-t-il créé ce monde seul ? – Si non, qui était là ?

	Jours :
	Ce que Dieu a créé

	Premier jour
	Création de la terre, puis de la lumière, du jour et de la nuit.

	Deuxième jour
	Création du firmament et du ciel.

	
Troisième jour

	Séparation de l'eau du sec et création de la mer et des continents.

	
	Création de la nature, des arbres et des fruits.

	Quatrième jour
	Création des étoiles et des saisons.

	Cinquième jour
	Création des poissons et des oiseaux, et de la procréation des animaux.

	

Sixième jour


	Création des animaux domestiques, des reptiles et des serpents.

	
	Création du jardin d'Eden, du premier homme Adam à Son image à partir de la poussière, et de la première femme à partir de la côte de l'homme.

	Septième jour
	Dieu se reposa



